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１-１ 調査の目的 

本調査は、令和３年度を初年度とする「第８期余市町高齢者保健福祉計画・余市町介護保険事

業計画（計画期間：令和３～５年度）」策定に向けて、「要介護（支援）認定」を受けられている皆様の

日頃の生活状況等について把握するために実施しました。 

 

 

１-２ 調査の種類と実施方法 

 

調査の種類と対象者 実施方法 調査方法 

在宅介護実態調査 

 
令和２年６月１日現在で、町内にお住まい（在
宅）の要支援１・２認定者、要介護１～５認定
者、主な介護者 

全数 
郵送による配布・回収、 
自己記入 

 調査期間 令和２年６月 18 日～令和２年 7 月 10 日 

【調査対象地区】 町内全域 

 

 

１-３ 配布と回収状況 

 

調査の種類 調査票配布数 回収票数 回収率 

在宅介護実態調査 1,331 919 69.0% 
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１-４ 集計結果の表し方 

 設問は単一回答（１つに〇）、複数回答（あてはまるものすべてに○、最大３つまで〇）の２種類があ

ります。 

 単純集計の単一回答は円グラフ（選択肢などの見やすさを考慮して一部横棒グラフもあり）、複数回

答は横棒グラフで表しています。 

 クロス集計では単一回答、複数回答ともに数値表（横棒グラフ）で表しています（単位：回答者数は

人、横棒グラフは％）。 

 図表の数値は、各設問の無回答を含む回答者数に対する百分率（％）で表しています。 

 百分率は小数点第２位を四捨五入し、小数点第１位まで表示しているため、比率の合計が 100.0％

にならない場合があります。 

 複数回答の設問では、百分率の合計が 100％を超えることがあります。 

 クロス集計の分析軸となる項目に「無回答」がある場合、これを表示していません。よって、＜回答者

数＞の「全体」と各項目の和が一致しない場合があります。 

 値や回答者数（ｎ）が少ない項目については、グラフ中の％表記、コメントを省略しているものがあり

ます。 

 回答者数（ｎ）が少ない項目を比率で見ることは注意が必要です。 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

第２章 
在宅介護実態調査 集計結果  
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55.6

37.6

3.9

3.7

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

調査対象者本人

主な介護者となっている家族・親族

主な介護者以外の家族・親族

その他

無回答

n=919

単身世帯

36.1%

夫婦のみ世帯

27.5%

その他

35.0%

無回答 1.3%

n=919

２-１ ご本人について 

問 1 現在、この調査票にご回答を頂いているのは、どなたですか 

（あてはまるものすべてに〇） 
 

「調査対象者本人」が 55.6%と最も高く、次いで「主な介護者となっている家族・親族」（37.6％）、「主

な介護者以外の家族・親族」（3.9％）、「その他」（3.7％）となっている。 

世帯類型でみると、“その他”では「主な介護者となっている家族・親族」が 50.9%となっている。また、

介護度でみると、“要介護３以上”では「主な介護者となっている家族・親族」が 76.0%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 2 世帯類型について、ご回答ください（１つに〇） 
 

「単身世帯」が 36.1％、「その他」が 35.0％、「夫婦のみ世帯」が 27.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単身世帯
夫婦のみ

世帯
その他 要支援 要介護１・２

要介護３

以上

＜回答者数＞ 919 332 253 322 436 309 121

調査対象者本人 55.6 64.5 62.1 41.9 75.0 43.4 14.9

主な介護者となっている家族・親族 37.6 26.2 36.4 50.9 20.9 49.2 76.0

主な介護者以外の家族・親族 3.9 3.3 2.4 5.9 2.8 3.6 5.8

その他 3.7 6.3 0.8 2.8 2.3 5.2 4.1

無回答 1.5 1.2 1.2 1.2 1.4 1.6 0.0

全体

世帯類型 介護度
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問 3 ご本人の性別について、ご回答ください（１つに〇） 
 

「女性」が 68.2％、「男性」が 30.9％となっている。 

 

 

問 4 ご本人の年齢について、ご回答ください（１つに〇） 
 

「85～89 歳」が 28.1％と最も高く、次いで「80～84 歳」（27.5％）、「90 歳以上」（18.1％）、「75～79

歳」（13.1％）、「70～74 歳」（8.2％）と続いている。 

 

 

単身世帯
夫婦のみ

世帯
その他 要支援 要介護１・２

要介護３
以上

＜回答者数＞ 919 332 253 322 436 309 121

単身世帯 36.1 100.0 0.0 0.0 42.0 34.3 21.5

夫婦のみ世帯 27.5 0.0 100.0 0.0 27.3 25.2 33.9

その他 35.0 0.0 0.0 100.0 29.8 39.5 43.8

無回答 1.3 0.0 0.0 0.0 0.9 1.0 0.8

全体
世帯類型 介護度

男性

30.9%

女性

68.2%

無回答 0.9%

n=919

65歳未満 1.5%

65～69歳 3.3%

70～74歳 8.2%

75～79歳

13.1%

80～84歳

27.5%

85～89歳

28.1%

90歳以上

18.1%

無回答 0.3%

n=919
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問 5 ご本人の要介護度について、ご回答ください（１つに〇） 
 

「要支援１」が 31.7％と最も高く、次いで「要介護１」（18.9％）、「要支援２」（15.8％）、「要介護２」

（14.7％）、「要介護３」（6.2％）と続いている。 

 

 

 

 

  

単身世帯
夫婦のみ

世帯
その他 要支援 要介護１・２

要介護３
以上

＜回答者数＞ 919 332 253 322 436 309 121

65歳未満 1.5 0.3 1.2 3.1 0.9 1.0 5.0

65～69歳 3.3 2.7 4.0 3.4 2.3 3.6 6.6

70～74歳 8.2 7.2 10.7 7.5 9.6 7.4 5.8

75～79歳 13.1 11.4 19.8 9.3 14.4 12.0 9.9

80～84歳 27.5 24.7 34.8 24.8 29.6 25.6 25.6

85～89歳 28.1 32.2 24.1 26.1 29.8 28.2 19.8

90歳以上 18.1 21.4 5.5 25.2 13.1 22.0 27.3

無回答 0.3 0.0 0.0 0.6 0.2 0.3 0.0

全体
世帯類型 介護度

要支援１

31.7%

要支援２

15.8%要介護１

18.9%

要介護２

14.7%

要介護３ 6.2%

要介護４ 4.4%

要介護５ 2.6%

わからない 2.9% 無回答 2.8%

n=346

単身世帯
夫婦のみ

世帯
その他 要支援 要介護１・２

要介護３
以上

＜回答者数＞ 919 332 253 322 436 309 121

要支援１ 31.7 37.0 33.6 24.8 66.7 0.0 0.0

要支援２ 15.8 18.1 13.4 15.5 33.3 0.0 0.0

要介護１ 18.9 19.9 17.8 18.9 0.0 56.3 0.0

要介護２ 14.7 12.0 13.0 18.9 0.0 43.7 0.0

要介護３ 6.2 2.4 7.1 9.3 0.0 0.0 47.1

要介護４ 4.4 3.9 6.3 3.4 0.0 0.0 33.1

要介護５ 2.6 1.5 2.8 3.7 0.0 0.0 19.8

わからない 2.9 3.0 2.8 3.1 0.0 0.0 0.0

無回答 2.8 2.1 3.2 2.2 0.0 0.0 0.0

全体
世帯類型 介護度
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問 6 現時点での、施設等への入所・入居の検討状況について、ご回答ください（１つに〇） 

※「施設等」とは、特別養護老人ホーム、老人保健施設、介護療養型医療施設、介護医療

院、特定施設（有料老人ホーム等）、グループホーム、地域密着型特定施設、地域密着

型特別養護老人ホームを指す 
 

「入所・入居は検討していない」が 67.5％、「入所・入居を検討している」が 18.6％、「すでに入所・

入居の申し込みをしている」は 9.4％となっている。 

介護度でみると、“要介護３以上”の「すでに入所・入居の申し込みをしている」は 24.8％となってい

る。 

 

 

 

 

 

  

入所・入居は検討していない

67.5%

入所・入居を検討している

18.6%

すでに入所・入居の申し込みをしている

9.4%

無回答 4.6%

n=919

単身世帯
夫婦のみ

世帯
その他 要支援 要介護１・２

要介護３

以上

＜回答者数＞ 919 332 253 322 436 309 121

入所・入居は検討していない 67.5 58.4 70.0 76.1 71.8 68.0 50.4

入所・入居を検討している 18.6 24.7 17.4 13.0 19.3 19.7 19.0

すでに入所・入居の申し込みをしている 9.4 12.0 6.7 8.7 4.8 9.7 24.8

無回答 4.6 4.8 5.9 2.2 4.1 2.6 5.8

全体

世帯類型 介護度
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問 7 直近の１か月間に、（住宅改修、福祉用具貸与・購入以外の）介護保険サービスを利用し

ましたか（１つに〇） 
 

「利用している」が 44.1％、「利用していない」が 48.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

利用している

44.1%
利用していない

48.3%

無回答 7.6%

n=919

単身世帯
夫婦のみ

世帯
その他 要支援 要介護１・２

要介護３

以上

＜回答者数＞ 919 332 253 322 436 309 121

利用している 44.1 45.8 38.3 46.9 31.0 59.2 59.5

利用していない 48.3 45.8 54.5 46.0 61.0 35.3 30.6

無回答 7.6 8.4 7.1 7.1 8.0 5.5 9.9

介護度

全体

世帯類型
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問 8 以下の介護保険サービスについて、直近の１か月間の利用状況をご回答ください。対象

の介護保険サービスをご利用になっていない場合は、「利用していない（０回、１．利用して

いない）」を選択してください（それぞれ１つに○） 

※直近１か月間に介護保険サービスを利用している人 
 

①１週間あたりの利用回数 

『通所介護』は、「２回」が 23.5％、「１回」が 22.0％、「３回」が 9.4％となっている。 

 

 

②利用の有無 

『定期巡回・随時対応型訪問介護看護』、『小規模多機能型居宅介護』、『看護小規模多機能型

居宅介護』では、「利用していない」が多くを占めている。 

 

 

 

 

 

  

17.8

22.7

18.8

22.7

10.9

19.5

23.7

12.3

9.6

22.0

8.6

6.2

23.5

6.4

9.4

59.3

72.3

67.9

72.1

28.6

62.0

75.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

訪問介護

訪問入浴介護

訪問看護

訪問リハビリテーション

通所介護

通所リハビリテーション

夜間対応型訪問介護

０回 １回 ２回 ３回 ４回 ５回以上 無回答

n=405

67.4

66.9

67.7

6.9 25.7

30.1

31.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

定期巡回・随時対応型訪問介護看護

小規模多機能型居宅介護

看護小規模多機能型居宅介護

利用していない 利用した 無回答

n=405
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０回

67.2%

１～７日 4.7%

８～14日 1.2%

15～21日 1.2%

22日以上 1.0%

無回答

24.7%

n=405

ショートステイ

０回

68.1%
１回 3.0%

２回 0.0%

３回 0.2%

４回 0.7%

無回答

27.9%

n=405

居宅療養管理指導

③１か月あたりの利用日数、利用回数 

『ショートステイ』は「０回」が 67.2％となっているが、「１～７日」の 4.7％をはじめ、利用している回答

が合わせて 8.1％となっている。 

『居宅療養管理指導』は、「０回」が 68.1％となっている。 
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問 9 ご家族やご親族の方からの介護は、週にどのくらいありますか（同居していない子どもや

親族等からの介護を含む）（１つに〇） 
 

「ない」が 48.0％と最も高く、次いで「ほぼ毎日ある」（24.6％）、「家族・親族の介護はあるが、週に１

日よりも少ない」（8.4％）、「週に１～２日ある」（7.1％）と続いている。 

世帯類型をみると、“夫婦のみ世帯”は「ほぼ毎日ある」が 24.5％、”その他”は 38.2％となっている。 

 

 

 

 

  

ない

48.0%

家族・親族の介護はあるが、週に１日よりも少ない

8.4%

週に１～２日ある 7.1%

週に３～４日ある 3.6%

ほぼ毎日ある

24.6%

無回答

8.4%

n=919

単身世帯
夫婦のみ

世帯
その他 要支援 要介護１・２

要介護３
以上

＜回答者数＞ 919 332 253 322 436 309 121

ない　 48.0 54.8 51.4 38.8 60.1 31.4 38.0

家族・親族の介護はあるが、週に１日よりも少ない 8.4 10.8 5.1 8.7 8.5 11.3 2.5

週に１～２日ある 7.1 10.5 5.1 5.0 5.7 9.7 4.1

週に３～４日ある 3.6 4.2 3.6 3.1 3.7 4.5 2.5

ほぼ毎日ある 24.6 11.1 24.5 38.2 11.7 36.2 47.1

無回答 8.4 8.4 10.3 6.2 10.3 6.8 5.8

全体
世帯類型 介護度
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２-２ 主な介護者について 

問 1 ご家族やご親族の中で、ご本人様（認定調査対象者様）の介護を主な理由として、過去１

年の間に仕事を辞めた方はいますか（現在働いているかどうかや、現在の勤務形態は問

いません）（あてはまるものすべてに〇） 

※自営業や農林水産業のお仕事を辞めた人を含む 
 

「介護のために仕事を辞めた家族・親族はいない」が 63.1％と最も高く、次いで「主な介護者が仕

事を辞めた（転職を除く）」（8.5％）となっている。 

 

 

 

問 2 主な介護者の方の年齢について、ご回答ください（１つに〇） 
 

「60 歳代」が 33.4％と最も高く、次いで「50 歳代」（32.7％）、「70 歳代」（13.0％）、「80 歳以上」

（11.5％）、「40 歳代」（5.0％）と続いている。 

 

 

 

  

8.5

0.5

1.0

1.7

63.1

4.7

21.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

主な介護者が仕事を辞めた

主な介護者以外の家族・親族が仕事を辞めた

主な介護者が転職した

主な介護者以外の家族・親族が転職した

介護のために仕事を辞めた家族・親族はいない

わからない

無回答

n=401

20歳未満 0.0%
20歳代 0.2%
30歳代 0.7%
40歳代 5.0%

50歳代

32.7%

60歳代

33.4%

70歳代

13.0%

80歳以上

11.5%

わからない 0.5%

無回答 3.0%

n=401
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問 3 現在の生活を継続していくにあたって、主な介護者の方が不安に感じる介護等について、

ご回答ください（現状で行っているか否かは問いません）（最大３つまで〇） 
 

「その他の家事（掃除、洗濯、買い物等）」（42.6％）と「外出の付き添い、送迎等」（41.6％）が 40%を

超えている。「入浴・洗身」（32.4％）、「食事の準備（調理等）」（31.2%）、「認知症状への対応」（30.4%）、

「金銭管理や生活面に必要な諸手続き」（28.2％）と続いている。 

 

 

11.0

17.5

8.0

32.4

8.7

7.5

16.0

41.6

20.0

30.4

4.5

31.2

42.6

28.2

7.7

10.5

4.0

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日中の排泄

夜間の排泄

食事の介助（食べる時）

入浴・洗身

身だしなみ（洗顔・歯磨き等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎等

服薬

認知症状への対応

医療面での対応（経管栄養、ストーマ等）

食事の準備（調理等）

その他の家事（掃除、洗濯、買い物等）

金銭管理や生活面に必要な諸手続き

その他

不安に感じていることは、特にない

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答

n=401

単身世帯
夫婦のみ

世帯
その他 要支援 要介護１・２

要介護３
以上

＜回答者数＞ 401 122 97 177 129 191 68

日中の排泄 11.0 5.7 10.3 15.3 4.7 9.4 27.9

夜間の排泄 17.5 13.1 17.5 20.9 11.6 16.2 32.4

食事の介助（食べる時） 8.0 3.3 14.4 7.9 7.8 5.2 16.2

入浴・洗身 32.4 30.3 33.0 33.3 31.0 32.5 36.8

身だしなみ（洗顔・歯磨き等） 8.7 5.7 9.3 10.2 7.0 5.8 20.6

衣服の着脱 7.5 2.5 10.3 9.6 4.7 7.3 14.7

屋内の移乗・移動 16.0 13.9 17.5 16.9 13.2 14.7 25.0

外出の付き添い、送迎等 41.6 37.7 48.5 41.8 51.9 39.3 29.4

服薬 20.0 17.2 25.8 19.2 20.9 17.8 26.5

認知症状への対応 30.4 27.0 33.0 31.1 25.6 34.0 29.4

医療面での対応（経管栄養、ストーマ等） 4.5 4.1 8.2 2.8 3.9 5.2 4.4

食事の準備（調理等） 31.2 29.5 38.1 28.8 31.0 31.9 30.9

その他の家事（掃除、洗濯、買い物等） 42.6 48.4 55.7 32.2 55.8 38.2 27.9

金銭管理や生活面に必要な諸手続き 28.2 28.7 27.8 28.2 28.7 29.3 25.0

その他 7.7 7.4 5.2 9.0 8.5 6.8 10.3

不安に感じていることは、特にない 10.5 14.8 10.3 7.3 13.2 8.9 7.4

主な介護者に確認しないと、わからない 4.0 3.3 3.1 5.1 5.4 3.1 1.5

無回答 5.7 5.7 4.1 6.8 6.2 6.3 2.9

全体
世帯類型 介護度
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問 4 主な介護者の方の現在の勤務形態について、ご回答ください（１つに〇） 

※「パートタイム」とは、「１週間の所定労働時間が、同一の事業所に雇用される通常の労

働者に比べて短い方」が該当（いわゆる「アルバイト」、「嘱託」、「契約社員」等の方を含

む） 

※自営業・フリーランス等の場合も、就労時間・日数等から「フルタイム」・「パートタイム」

のいずれかを選択 
 

「働いていない」が 40.9％と最も高く、次いで「フルタイム」（33.2％）、「パートタイム」（17.0％）と続い

ている。 

 

 

 

 

 

  

フルタイム

33.2%

パートタイム

17.0%

働いていない

40.9%

主な介護者に確認しないと、わからない

0.7% 無回答

8.2%

n=401

単身世帯
夫婦のみ

世帯
その他 要支援 要介護１・２

要介護３

以上

＜回答者数＞ 401 122 97 177 129 191 68

フルタイム 33.2 40.2 15.5 37.9 34.1 35.1 27.9

パートタイム 17.0 17.2 11.3 19.2 20.2 15.2 13.2

働いていない 40.9 36.1 60.8 33.9 32.6 42.4 52.9

主な介護者に確認しないと、わからない 0.7 0.8 0.0 1.1 0.8 0.5 0.0

無回答 8.2 5.7 12.4 7.9 12.4 6.8 5.9

全体

世帯類型 介護度
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問 5 主な介護者の方は、介護をするにあたって、何か働き方についての調整等をしています

か 

（あてはまるものすべてに〇） 

※「フルタイム」、「パートタイム」の人 
 

「特に行っていない」が 47.3％と最も高く、次いで「労働時間を調整している」（26.4％）、「時間調

整・休暇取得・在宅勤務以外の調整をしている」（18.4％）と続いている。 

 

 

 

 

  

47.3

26.4

11.4

3.5

18.4

1.0

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特に行っていない

労働時間を調整している

休暇を取っている

在宅勤務を利用している

時間調整・休暇取得・在宅勤務以外の調整している

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答

n=201

単身世帯
夫婦のみ

世帯
その他 要支援 要介護１・２

要介護３

以上

＜回答者数＞ 201 70 26 101 70 96 28

特に行っていない 47.3 58.6 42.3 40.6 50.0 47.9 35.7

労働時間を調整している 26.4 12.9 23.1 36.6 28.6 25.0 28.6

休暇を取っている 11.4 14.3 7.7 9.9 17.1 9.4 7.1

在宅勤務を利用している 3.5 1.4 0.0 5.9 2.9 2.1 10.7

時間調整・休暇取得・在宅勤務以外の調整している 18.4 15.7 19.2 20.8 11.4 19.8 28.6

主な介護者に確認しないと、わからない 1.0 0.0 7.7 0.0 1.4 1.0 0.0

無回答 2.0 4.3 3.8 0.0 1.4 3.1 0.0

全体

世帯類型 介護度
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問 6 主な介護者の方は、今後も働きながら介護を続けていけそうですか（１つに〇） 

※「フルタイム」、「パートタイム」の人 
 

「問題はあるが、何とか続けていける」が 45.8％と最も高く、次いで「問題なく、続けていける」

（27.9％）、「続けていくのは、やや難しい」（10.9％）、「続けていくのは、かなり難しい」（6.0％）と続いて

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問題なく、続け

ていける

27.9%

問題はあるが、何とか続けていける

45.8%

続けていくのは、やや難しい

10.9%

続けていくのは、かなり難しい

6.0%

主な介護者に確認しないと、わからない

1.0%

無回答

8.5%

n=201

単身世帯
夫婦のみ

世帯
その他 要支援 要介護１・２

要介護３
以上

＜回答者数＞ 201 70 26 101 70 96 28

問題なく、続けていける 27.9 41.4 23.1 19.8 34.3 27.1 7.1

問題はあるが、何とか続けていける 45.8 30.0 46.2 56.4 40.0 50.0 50.0

続けていくのは、やや難しい 10.9 7.1 15.4 11.9 11.4 7.3 21.4

続けていくのは、かなり難しい 6.0 7.1 7.7 5.0 8.6 5.2 3.6

主な介護者に確認しないと、わからない 1.0 1.4 0.0 1.0 1.4 1.0 0.0

無回答 8.5 12.9 7.7 5.9 4.3 9.4 17.9

全体
世帯類型 介護度
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